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Probleme : Déterminer le debit Q d’écoulement du systeme

- Section 1-1 : - Section 2-2 :
*7 *7
1 2

* P, = Patm * P, = Patm

*V, = 0 ( niveau constant ) *V,=V
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| Ligne de Charge Totale




Probleme : Déterminer le debit Q du systeme

- Section 1-1 : - Section 2-2 :
*Z,=H *7Z,=0
* P, = Patm * P, = Patm

*V, = 0 ( niveau constant ) *V, = 0 ( niveau constant )




b+t

|



NRAC

ESJEIGIN

EIN




- Section 1-1 :

*Z,=H

* P, = Patm

*V, =0 (niveau constant )

- Section 2-2 :
*7Z,=0

* P, = Patm
*V, =0 (_niveau constant )
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H — ha) — hen +hr1 +heb +hr2 +hsor







1= Les pertes de charge s'ajoutent :
h =h.,+h.,+..+h,

Q

2= [Les cébits sont eégaux §

Q=Q,=Q, =..=0Q,




- Section 1-1 : - Section 2-2 :
*Z,=H *7Z,=0
* P, = Patm * P, = Patm

*V, = 0 ( niveau constant ) *V, = 0 ( niveau constant )




N, =M =",

Q=0Q,+Q,







1= Les pertes de charge sont égales :

h =h,=h_,=..=h

Q

2.~ Les cébits s'ajoutent &

Q=0,+Q, +..+Q,

'k
ot Py, 0- i




Q = Débit total Q, = Débit de route Q, = Débit de transit

On peut écrire :




Q:Qr+Qt

Q

gL

Q'=Q, +0,50Q,

Si tout le débit Q est consommé ——» g . =

en route alors Q, =0

Q.




Probléme Q

- : 4

H =h,
Q=0Q0=Q,+Q;=Q,

h, =h,

r










- Gonduites en PARALLELE

- Gonduite avec DEBIT DE ROUTE
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Probleme : Calculer la charge H

Donnees : Conduite Longueur Diameétre Module de débit
¢ Q . = 12 L/s L (m) d (mm) K (L/s)
£ Q. =10 L/s AB 100 200 391,4
BC 200 150 181,4
* Qg =28 1L/s CD 150 125 110,6
DE 80 150 181,4

L'application de I'équation de Bernoulli a ce systeme ( sortie a l'air libre ) donne :

V 2 h,, = Perte de charge totale entre les points A et E

H=—+ho

29 V = Vitesse d’écoulement a la sortie du systeme (point E)




- Détermination des débits :
Qw=0=0Q0,+0Q,+0Q.=12+10+28 =50L/s
Qup =0Q, +Q. =10 +28 =38 L /s

Q, +Q, = Qg :Qr+QE:38L/S

Q. =Q,+0,55Q, =Q, +0,55Q, =33,5L/s

2
- Détermination des pertes de charge : > h . Q |
Comyluite AB : Conduite CD : ' K 2
h )>x100 =1,63m Nep =Ny = Mo
/| 2
Q h,
hrCD = hrl == Lep = Q, =K, £

Cc C: K12 Q, LCD

0
o L \2x200 =8,78m| h_ —h, = 2% .ﬁim oo
v

' Q-+ G, D=t e
| O
= 4)2x80 — 2.73m VLeo

rDE
1

h = Qe L., = 38 x150= 4,43m
P (K +K,) 0 (1106+1106Y ’




Revenons a I'équation de Bernoulli du systeme : V?
H=—+ho

29
- Calculons la vitesse V
v_Q_ Qo _4Qu _ 4x33,5x107
A A d 2 7(0,150)°
- Calculons la perte de charge totale :

h =h,+hg.+hp+he =163+8,78+4,43+2,73=17,56m

(0

=19m/s

: 2 2
Et donc : 0 V heo — 19

+17,56 =17,75m
29 2x9,81







